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Κάλεσμα του Πατριαρχείου Βουλγαρίας σε 
προσευχή ενόψει εκλογών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Κάλεσμα στον βουλγαρικό λαό «να προσευχηθεί επιμελώς για 
να ξεπεραστούν οι πνευματικές πληγές και οι θλιβεροί 
διαχωρισμοί», απευθύνει η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας, ενόψει των βουλευτικών εκλογών που θα 
διεξαχθούν στις 27 Οκτωβρίου 2024.

Σε μήνυμα της η Ιερά Σύνοδος αναφέρει επίσης πως «η βουλγαρική κοινωνία 
διέρχεται μια σοβαρή πνευματική και θεσμική κρίση». Τονίζει δε ότι ο «μόνος 
αξιόπιστος δρόμος προς την ενότητα και την πρόοδο του βουλγαρικού λαού είναι 
ο δρόμος της μετάνοιας, ο οποίος είναι ζωτικής ανάγκης».

Αναλυτικά το μήνυμα της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας:
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«Η βουλγαρική κοινωνία διέρχεται μια σοβαρή πνευματική και θεσμική κρίση. Η 
δύναμη της ενότητας και της συνοχής του έχει δοκιμαστεί σκληρά. Όλοι μας, 
εκτός από Ορθόδοξοι κληρικοί και Χριστιανοί, είμαστε ταυτόχρονα μέλη αυτής 
της κοινωνίας.

Το μεγαλύτερο έλλειμμα στον σύγχρονο κόσμο είναι το έλλειμμα της μετάνοιας. Ο 
μόνος αξιόπιστος δρόμος προς την ενότητα και την πρόοδο του βουλγαρικού λαού 
είναι ο δρόμος της μετάνοιας, ο οποίος είναι ζωτικής ανάγκης. Μετάνοια σημαίνει 
αλλαγή του τρόπου σκέψης: να εμπιστεύεσαι τον Θεό περισσότερο από τον εαυτό 
σου, να εγκαταλείπεις τον εγωισμό, την αγάπη για τον εαυτό σου, τον ατομικισμό, 
την επιδίωξη του προσωπικού συμφέροντος. Σημαίνει να σκεφτόμαστε, να ζούμε 
και να εργαζόμαστε εν Θεώ για τον πλησίον μας, συνειδητοποιώντας και 
παλεύοντας με την ακολασία μας.

Λόγω των παραπάνω, στην προεκλογική περίοδο καλούμε τον βουλγαρικό λαό να 
προσευχηθεί επιμελώς για να ξεπεραστούν οι πνευματικές πληγές και οι θλιβεροί 
διαχωρισμοί στον βουλγαρικό λαό, καθώς και να αποκατασταθούν τα θεσμικά 
θεμέλια της βουλγαρικής κοινωνίας και του κράτους.

Ας αγωνιζόμαστε με προσευχή για την πνευματική μας ενίσχυση και τη 
μεταστροφή του λαού μας στον Θεό, από τον Οποίο κάθε δώρο είναι τέλειο 
(Ιάκωβος 1:17), συμπεριλαμβανομένης της πνευματικής αφύπνισης, της 
πνευματικής και σωματικής μας υγείας και της κατανόησης του κοινωνικού ιστού.»

Σε προεκλογική περίοδο 30 ημερών βρίσκεται και πάλι από σήμερα, 27 
Σεπτεμβρίου, η Βουλγαρία. 19 κόμματα και 9 συνασπισμοί θα διαγωνιστούν για τη 
στήριξη των πολιτών στις πρόωρες βουλευτικές εκλογές της 27ης Οκτωβρίου. 
Πρόκειται για την έβδομη εκλογική αναμέτρηση την τελευταία τριετία και είναι 
συνέπεια της συνεχιζόμενης πολιτικής κρίσης στη χώρα.


